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СЕКЦІЯ № 1 
СОЦІАЛЬНІ ТА ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ 

ОСНОВИ РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ

ГРОМАДЯНСЬКА ОСВІТА СТУДЕНТІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ 
ОСВІТИ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

В УМОВАХ ДЕМОКРАТИЗАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА 

Білогур Влада Євгеніївна
д.філос.н., проф., 

проф. кафедри теорії та методики фізичного виховання 
і спортивних дисциплін 

Мелітопольського державного педагогічного університету 
імені Богдана Хмельницького

Становлення громадянського суспільства -  найважливіша 
ознака й умова існування демократичної держави. Важливо, щоб 
держава й уряд не стримували ініціативу громадян, не диктували 
як їм жити, були підзвітні народу. Через історичні обставини, 
соціально-політичні та економічні умови нашого минулого 
Україна перебуває сьогодні лише на початковій стадії формування 
громадянського суспільства. В умовах трансформації політичної 
системи України зростає роль і значення громадянської освіти 
підростаючого покоління, результатом якої має бути нова 
політична культура, компетентна участь населення у державних 
та громадських справах.

Студентська молодь є найактивнішим і найсприятливішим до 
демократичних цінностей прошарком населення, а «опора на 
ініціативу, активну життєву позицію, європейські ціннісні 
орієнтації студентства є реальним показником цивілізованості 
суспільства, утвердження в ньому демократичних начал. Важливо 
чітко усвідомити, що успішна розбудова Української держави 
залежить від самосвідомості, самодостатності, незаангажованості, 
свободи мислення, наполегливої праці кожного молодого
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громадянина України» [2]. Шлях демократизації молодіжного 
світогляду в трансформаційному суспільстві має двонаправлений, 
амбівалентний характер, тобто як демократизація стилю мислення 
студентської молоді залежить від загальнополітичної і соціально- 
громадської ситуації в перехідному суспільстві, так і еволюція 
в демократичному напрямку самого цього суспільства цілком 
залежить від основних тенденцій світоглядного розвитку молоді.

Суспільство, яке прагне розвиватися в напрямку демократиза
ції всіх сфер своєї життєдіяльності, насамперед, повинно надати 
можливості і реальні умови для волевиявлення, самоорганізації 
і самореалізації своєї молоді, особливо такої інтелектуально 
і соціально активної її частини, як студентство. Таким чином, 
підкреслюється особлива роль і місія вищої освіти в трансформа
ційному суспільстві, адже саме вона здатна суттєво впливати на 
формування світоглядних орієнтацій значної кількості молодих 
людей, які прагнуть до освітньо-наукової, інтелектуальної та 
соціальної самореалізації та адаптації. «У наш час цілі освіти в 
більшості країн цивілізованого світу відображають ідеї демокра
тизації та гуманізації в царині педагогіки та філософії освіти. Зі 
зміною українського суспільства змінюються і цілі вищої освіти. 
Саме тому вищі навчальні заклади України ставлять за мету 
навчання і виховання нового покоління молодих людей, які 
стануть лідерами демократичних змін у країні і допоможуть 
відродити старі традиції демократії і реалізувати нові демократи
чні та гуманістичні ідеї і цінності в українському суспільстві» [1].

Громадянська освіта студентів закладів як соціально -  педаго
гічна проблема в умовах демократизації суспільства полягає 
у розкритті сутності людини в усіх її суттєвих зв’язках і відноси
нах, особливих моментів само перетворення і оволодіння 
«мистецтвом жити».

Сутнісна рефлексія цих процесів зводиться до зіткнення «віта- 
льного-духовного» як реальних атрибутів людського буття, 
пов’язана з розкриттям мотиваційних процесів, які є діалектичним 
зв’язком цих двох найважливіших життєвих спектрів. До сфери 
«вітального» можна віднести все те, що так чи інакше пов’язане 
з життєвими циклами людини, а саме, його біологічним відтво
ренням, відповідним чуттєво-емоційним станом індивіда; до 
сфери «духовного» -  все те, що пов’язане з необхідністю духов
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ного і практичного вирішення протиріччя, подолання знецінених 
і обайдужених форм людини, самореалізації особистості. 
Взаємозв’язок «вітального і духовного» передбачає розуміння 
теоретичної форми та моделювання буття «можливої потенції»: 
1) відношення людини до самої себе; 2) відношення людини до 
інших людей; 3) відношення людини до екстра-реалій; 
4) відношення до світу як єдиного цілого.

Цим самим вирішується дихотомія «вітального світу життя» 
і «духовного світу культури», в контексті яких долається подвій
ність суб’єкта і об’єкта і досягаються «мета-цінності» [3].

В контексті громадянської освіти студентів самоактуалізація -  
це бажання людини стати тим, ким вона хоче і може стати; це 
людина, яка досягає найвищого рівня в чомусь і добивається 
повного використання своїх талантів, здібностей і потенціалу 
особистості, самопізнання шляхів вибору індивідом себе як 
суб’єкта моральної дії. Громадянська освіта та активність 
особистості є виміром політичної культури як окремих індивідів, 
так і суспільства в цілому, і має багатовимірне значення, означа
ючи: тісний зв’язок політичних інститутів з громадянським 
суспільством; контроль за діяльністю політико-керівних структур 
з боку народу; забезпечення можливості участі в процесі реаліза
ції влади членів суспільства; самоствердження людини; спосіб 
реалізації її можливостей.

Список використаних джерел:
1. Годлєвський В.Ю. Гуманізація освіти як фактор демократи
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